
 

PROTOKÓŁ Nr LXXII/23 
LXXII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 13 kwietnia 2023 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach, na wniosek Wójta 

 
 

LXXII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.14:00 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady Gminy. 
Protokółowała Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i kancelarii Rady Gminy.  

 

PORZĄDEK OBRAD: 
1. Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji, 
2) stwierdzenie kworum, 
3) przedstawienie porządku obrad. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
    1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2023 - referuje p. Monika Grala-Wierzba, 
    2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2030 -      
        referuje p.M.Grala-Wierzba. 
3. Zamknięcie obrad sesji.  
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
LXXII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram 

LXXII sesję Rady Gminy Pszczółki, zwołaną na wniosek Wójta”. Powitała wszystkich przybyłych 
na posiedzenie.    
 

2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 11 radnych (4 
nieobecnych - radni Paweł Cichocki, Anna Niedźwiecka-Hirsz, Magdalena Niemczuk i Michał 
Olejnik). Powiedziała, że Rada jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał - lista 
obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad radni otrzymali w materiałach na 
sesję i przewiduje on rozpatrzenie dwóch projektów uchwał.   
 

Ad. 2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2023  
 

 Projekt uchwały przedstawiła p.Monika Grala-Wierzba. Szczegółowo omówiła zmiany budżetu 
w zakresie dochodów i wydatków, które zostały opisane w uzasadnieniu do uchwały. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał o dział „ochrona zdrowia” – zwalczanie narkomanii, zakup 
usług pozostałych – kwota 120 tys. zł znacząco wzrosła w stosunku do poprzedniej, tak samo 
przeciwdziałanie alkoholizmowi, zakup usług pozostałych jest na poziomie 338 tys. zł. Są to 
bardzo duże kwoty.  
Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwoty te wynikają z dochodów, które osiągnęliśmy w latach 
poprzednich, a ich nie wydatkowaliśmy. Znajdowały się one w nadwyżce budżetowej. Środki, 
które wpływają ze sprzedaży napojów alkoholowych, wydatkować na ściśle określony cel i wydać 
w danym roku, a tak się nie stało i przeszły z roku poprzedniego na bieżący rok. Są to pieniądze 
„znaczone”, których nie możemy wydatkować na inny cel, np. na remonty, czy energię 
elektryczną. Są one ściśle związane z realizacją zadań, które Gmina musi wykonać - 
przeciwdziałaniem alkoholizmowi czy narkomanii, zadania, które w naszej Gminie realizuje 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Czy te środki zostaną wydatkowane trudno powiedzieć.  
Radny K.Kutkowski powiedział, że proporcja między zakupem materiałów i wyposażenia a usłu-
gami jest ogromna - czy nie możemy tych pieniędzy wydać ,np. na zakup wyposażenia jakiejś 
sali? 
 

Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że środki mogą być wydatkowane na cele ściśle określone   
w Gminnym Programie Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii. Między paragrafami 



 

możemy je przenosić, ale rozdział musi być odpowiedni.   
 

Pan Piotr Chajewski przypomniał wspólną rozmowę z Panią Kierownik GOPS, która bardzo 
szczegółowo przedstawiła zasady wydatkowania i podała katalog zadań, które mogą być 
realizowane w ramach środków, o których jest mowa. 
 

Radny Ryszard Pstrągowski powiedział, że w dziale 900 został zwiększony plan wydatków              
o kwotę 332.762.66 zł, w związku z zabezpieczeniem środków na energię elektryczną i utrzyma-
nie zieleni na terenie gminy. Zapytał, jaka kwota jest przeznaczona na energię, a jaka na 
utrzymanie zieleni?  
 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na energię elektryczną mamy podpisane umowy, którymi 
jesteśmy związani. Rachunki rosną i musimy się zabezpieczyć, żeby do końca roku wystarczyło 
pieniędzy. Na energię elektryczną została zwiększona kwota o 158.762 zł, co razem daje kwotę 
674.000 zł. Na utrzymanie zieleni zostały wprowadzone środki w wysokości 165.000 zł, ponieważ 
ich w ogóle nie było. Mamy spółkę, która zajmuje się utrzymaniem zieleni i rachunki trzeba płacić.  
 

  Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymu-
jących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXII/432/23. 
 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2030   
 

  Pani Monika Grala-Wierzba powiedziała, że w projekcie uchwały dotyczącej zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej: 
- uaktualnia się dochody i wydatki,  
- wprowadza się nadwyżkę w kwocie 2.470.000 zł, tym samym zwiększa się przychody do kwoty 
8.583.000 zł, 
- zwiększa się wydatki na inwestycję „Przebudowa stacji uzdatniania wody”, 
- wprowadza się środki na realizację zadań wynikających z projektu „Na start - rozwój edukacji 
przedszkolnej w gminie Pszczółki”, który realizujemy. 
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na 
sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie 
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXII/433/23. 
 

 IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
 

Ad. 3 Zamknięcie obrad 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady 
słowami: ”Zamykam obrady LXXII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 14:16. 
 

 

Protokółowała: D.Gromadzka                               PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

               

                                                                                                  /-/ Anna Staniewicz 

 
   


